



合肥市出台2021年度技能培训提升实施方案 今年技工院校 将新增16400名全日制学生



记者从合肥市人社局获悉,合肥市近日出台2021年度技能培训提升实施方案,将实施脱贫稳就业技能培训、企业新录用人员岗前技能培训和技工系统培养。

■ 记者 祝亮

脱贫稳就业技能培训:

每人每天可享受50元伙食、交通补助

据悉,全年组织实施脱贫稳就业技能培训300人次,培训合格率达到90%以上。培训对象为16周岁到65周岁、有劳动能力和就业创业意愿、纳入动态监测范围的脱贫人口、边缘易致贫人口(以下简称“易返贫致贫人口”)。届时,将由各县(市)人力资源社会保障部门负责组织易返贫致贫人口参加免费就业技能培训和创业培训。鼓励培训机构、企业等根据实际情况开展集中培训、弹性培训、上门培训等多种方式精准培训,允许通过“插班”培训或“混班”培训方式,组织易返贫致贫人口参加技能培训。对少数易返贫致贫人口的个性化培训需求,达不到集中开班要求或当地没有相应培训条件的,可以按照“一对一”“点对点”方式组织“师带徒”式培训。

易返贫致贫人口参加免费就业技能培训和创业培训,享受以下补助政策:伙食补助标准为30元/人/天,交通补助标准为20元/人/天。伙食补助可采取补给培训机构与直补个人相结合的办法,交通补助直补个人。实际到课率达到总课时80%(含)以上且参加结业考核,无论是否合格,均可享受生活补贴,并按实际到课天数计发。

企业新录用人员岗前技能培训:

企业可获得人均1000元培训补贴

合肥市今年将组织实施企业新录用人员岗前技能培训38500人次,培训合格率达到95%以上。培训对象为:与企业签订12个月及以上劳动合同,并于签订之日起12个月以内参加企业组织的岗前技能培训的新录用人员以及符合规定的劳务派遣人员。培训内容可根据国家职业标准和用人单位岗位要求确定,突出技能训练,注重职业能力培养,促进技能培训与岗位使用精准对接。具体培训内容由企业根据实际情况确定。企业依托所属培训机构或委托社会培训机构实施的新录用人员岗前技能培训,培训补贴资金直补企业,补贴标准为每人1000元。

技工系统培养:

今年技工院校将新增16400名全日制学生

根据方案,今年合肥市将新增16400名初高中毕业生及各类劳动者接受技工院校全日制系统培养,培养稳定率不低于95%。培养对象及方式为:面向初、高中及以上学历毕业生、城乡各类劳动者实施系统培养,在规定修业年限内全日在校学习。普通技工学校以培养中级技工为主,高级技工学校以培养中高级技工为主,技师学院以培养高级及以上技工为主。其中:中级技工班,初中毕业生学制3年;中专、高中以上学历学制2年。高级技工班,对口专业达到中级技能水平的学生学制2年;高中毕业生学制3年;初中毕业生学制5年。预备技师班,对口专业达到高级技能水平的学生学制2年;对口专业达到中级技能水平的学生学制3年;高中毕业生学制4年。省级就业补助资金按新增全日制学生1500元/人标准补助。



5月31日,合肥市瑶海区铜陵路街道辖区合肥市和平小学花冲分校开展中国共产党成立100周年庆祝大会暨和平小学花冲分校第六届德育文化艺术节演出活动。学生通过歌曲、舞蹈、话剧等艺术形式,展示少年儿童意气风发、慷慨激昂、蓬勃生机。图为活动现场。

■ 吴兰保 晏能凤

黄旗泾三地建立毗邻区域性突发事件应急联动合作机制

5月28日下午,黄山市黄山区、宣城市旌德县、泾县三地围绕构建“全灾种、跨区域、大应急”工作格局,在黄山区召开黄山区毗邻区域性突发事件联动工作联席会议,三地应急管理部门共同探讨建立毗邻区域性突发事件应急联动合作机制,并签订了《区(县)区域突发事件应急联动协议》,构建三地应急联动合作机制,提升三地区域间协同应对突发事件能力。

三地应急管理部门共同商定建立联席会议、资源共享、信息通报、应急联动四大机制,研究制定应急管理平台的对接方案,实现区域应急管理部门的应急管理平台互联互通,建立区域突发事件应急联动工作平台,开展森林防火、危险化学品、非煤矿山、防汛抗旱等专项应急预案、联合培训、物资信息等工作,定期组织应急救援队伍互相观摩、区域间应急救援队竞赛等活动加强应急救援建设的交流沟通,确保发生应急救援指令后,能够根据实际情况,迅速调配应急物资、救援力量等进行有效支援,提高各方应急救援联合保障能力,最大限度减少人民群众生命和财产损失。

■ 朱于斌 王健 曹开发

安徽射击小将全锦赛摘金

星报讯(记者 江锐) 2021年全国射击锦标赛(手枪项目)近日在江苏省方山体育训练基地落幕。在10米气手枪混合团体比赛中,安徽选手姚千寻、胡凯表现出色夺得金牌。

本次比赛是全运会比赛前的最后一场高水平全国赛事,也是进军全运会的席位赛,共有全国31支队伍的361名运动员参赛。安徽射击新星姚千寻最近表现抢眼,前不久在云南昆明进行的2021年全国射击冠军赛(手枪项目)上,她除了获得了女子10米气手枪个人亚军,还与小将薛宇哲搭档再获10米气手枪混合团体亚军,成功拿到两个项目全运会决赛席位。本次全国射击锦标赛她再接再厉,将金牌收归囊中。

合肥瑶海区5545个车位 供送考车辆免费停

星报讯(李璐璐 记者 于彩丽) 记者从合肥市瑶海城管局获悉,该局目前已协调十一中考点周边的合肥报业集团、胜利广场地下停车场、温莎国际地下停车场,三十八中旁的宋斗湾路、坝上街环球中心停车场,五中旁的小义乌、居然之家、金太阳、木材加工厂停车场以及十中旁的龙湖天街停车场,行知学校(漕冲校区)旁的恒通产业园停车场共11处,以及城泊公司提供考点周边天长路、鼓乡路、明光路等路段免费停车泊位,共计5545个停车位,将极大缓解送考家长的停车难问题。

爱心送考车队、中高考爱心驿站“整装再出发”

星报讯(钱佳莲 邵德萍 记者 于彩丽) 记者从合肥市包河区域城管局获悉,由该区环卫中心的环卫车辆组成的20台“爱心送考”车队积极待命,高考期间,随时准备为有需要的考生及家长“保驾护航”。该区环卫部门还把望湖城、宣城路等5家“幸福驿站”设为“中高考爱心驿站”供考生家长们使用。

包河环卫已经连续7年开展“爱心送考”活动,督查队长杨亚洲一直都是“爱心送考”车队的一员,“今年,会有20台环卫车辆为考生和家长提供服务,16台路面巡查车为考生提供‘招手停’服务,这些车平时就在路上进行巡查工作,高考期间,只要考生需要,

看到贴有‘包河区爱心送考’标志的车辆即可招手,凭准考证免费乘坐去考场。我们还有4台私家车为考生提供点对点的服务,通过前期摸排困难环卫职工家庭情况,可以对有需要的考生提前对接、定向送考。”身为“爱心送考”车队队员的刘腾飞也说道,“我平时巡查的范围就在一中、四十六中附近,所以对附近的路况很熟悉,往年高考期间,确实也会有学生着急需要坐车,能帮上这些孩子,我是挺高兴的。我们车上还配有一些基本的文具,像2B铅笔、中性笔之类的,如果考生需要,我们也可以免费提供,解这些考生的燃眉之急。”

宿州埇桥区委党校深入开展 “我为群众办实事”实践活动

自党史学习教育开展以来,宿州埇桥区委党校把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,结合党校特色突出主责主业,以实际行动为群众办实事、做好事。

突出理论宣讲,扎实开展“送教下基层”活动。组织党校教师积极备课,认真梳理党的十九届五中全会精神和党史学习教育宣讲重点,到区直机关、乡镇、街道、学校、社区等开展党史学习教育专题宣讲。

突出技能培养,举办电脑实用技能培训。为培养更多具有适应农村发展需求的技能人才,助推乡村振兴战略的全面实施。区委党校作为安农大埇桥教学服务点深入实地调研“村大工程”学员工作需求,为2021年度高职扩招班学员举办了手机电脑实用技能培训班,开设了手机网络和相关软件的操作使用、office办公软件基础应用和网络基础知识等课程,参训学员共150余名,培训课程深受学员欢迎。

突出服务意识,积极开展志愿服务活动。区委党校按照文明创建要求每周四组织党员参加社区文明创建,开展志愿服务活动,并为文明创建联系社区东关街道观李社区提供文明创建工作经费支持3万元;结合党校现有文体设施,开放党校乒乓球室和健身房,为周边居民提供文体活动场所;组织安农大村干部分学历教育学员为患病学员提供捐助。

■ 梅红玲